

金山报

Jinshan News

2022年7月19日
农历壬寅年六月廿一

星期二 今日4版
每周逢二、五出版

沪报字第0182号 第071期(总第3524期)
金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048



转型新发展 塑造新形象

贯彻落实市第十二次代表大会精神

金山在“南北转型”中打造“上海制造”重要承载区

扩大招商朋友圈 塑造城市新形象

本报讯(记者 王巧月)开启首批全球招商合作伙伴计划、优质产业承载空间“焕新”、推出一批重大优质产业项目工程……7月15日,作为上海市“潮涌浦江”系列活动之一,我区推动转型新发展塑造新形象大会暨“活力湾区”投资金山启动仪式举行。大会吹响了金山转型发展“冲锋号”,也向海内外投资者抛出“绣球”。

会上,公布了包括普华永道、智路资本、世邦魏理仕、清华大学天津高端装备研究院等首批共10家全球招商合作伙伴。

据悉,这次入选机构中有多家已与我区进行过多方面的对接与合作。其中,2021年5月,世邦魏理仕与枫泾镇签署了战略合作协议。合作以来,世邦魏理仕凭借自身全球化资源和本土化专业团队,为枫泾镇的产业发展和投资引介和现代化特色新城建设等方面提供全方位的支持与服务。

“近年来,金山在产业转型中快速发展,生产规模、生活水平和生态环境实现了平衡增长,我们对金山经



济发展感到乐观。未来,我们将与金山携手合作,抓住市场机遇,实现多维共赢。”世邦魏理仕亚太区域总经理莫法特表示。

“以商招商”,进一步延长产业链;“借力打力”,深一度扩大招商“朋友

圈”。今后,10家机构将着力吸引汇聚国内外高端优质资源,成为投资金山的代言人和推动者,在项目投资、产业发展、人才引进等方面牵线搭桥,为金山加强与长三角、国内各省市乃至全球各主要经济体的联系发挥纽带作用。

“只要是符合产业方向 and 高质量发展需求的优质项目,金山确保有地可落。近期可供存量地块和商办资源已制作成图册,各位可以扫描二维码查看具体情况,快速匹配投资需求。”(下转第2版)

金山全面推动转型新发展塑造新形象

拥抱新未来 打造新高地 共创新辉煌

金山是上海传统产业基础扎实的实体经济承载区,也是优化城市空间格局、推动核心功能向长三角南北两向辐射的重要门户。

目前,金山正按照“集群化、绿色化、数字化、服务化、特色化”的产业发展方向,着力培育构建“1+4+3”的现代产业体系,努力成为上海科技创新中心成果转化新高地与先进制造

业重要承载区。

“1”是打造1个千亿级的高端绿色化工产业,重点发展碳纤维复合材料、新能源、电子化学品等领域。金山将借南北转型东风,积极推动央地合作,促成国家碳纤维及其复合材料技术创新中心落地,努力打造全球三大高强度纤维产业集聚地,成为世界级“纤维之都”。

“4”是以新材料、智能装备、生命健康、信息技术四个重点产业集群为核心的战略新兴产业,目标是打造四个500亿级的产业集群。新材料产业集群重点发展高分子材料、高性能合金、高端复合材料、电子信息材料等领域。智能装备产业集群重点发展无人航空器及民用航空零部件、智控装备等领域,打造国家级民用无人

驾驶航空试验区。生命健康产业重点发展生物医药、医疗器械、健康食品、医护美容等领域,打造上海药物研发外包服务示范基地和生命健康产业创新源。信息技术产业集群重点发展新型显示、集成电路、电子通信等领域,打造国内新型显示和化合物半导体特色产业“双高地”。(下转第2版)

金山推动化工产业往高端、精细化、新材料方向走

大力发展绿色高端化工产业

进入7月,在金山大道以北的战略留白区域,塔吊机起伏有序,渣土车来回穿梭,碳谷绿湾首发项目如火如荼地建设着。

作为“碳谷绿湾”首发项目,该项目是加快“二转二”转型发展的一项战略性举措,也是金山持续打响“上海湾区”城市品牌的一项重要举措。建成后,碳谷绿湾首发项目将与现有火炬创新中心、碳纤维研究院三位一体,共同构筑园区科技创新策源地,以生态、智慧及人为本为三大发展导向,积极探索“碳达峰、碳中和”发展路径,创建低碳智慧示范园。

碳谷绿湾首发项目还带来一批专业智库机构、园区功能平台和优质

产业项目,进一步发挥“磁场”效应。首批签约单位中,有助力园区转型的高端智库,如上海产业转型发展研究院、同济大学城市风险管理研究院、石油和化学工业规划院及上海市新材料行业协会,也有提升园区层级的高校和协会平台,如绿色低碳发展研究碳谷绿湾分中心、长三角纳米基地、碳谷绿湾化工安全实训中心和临港创新管理学院碳谷绿湾分院。同时,还涵盖国内外细分行业领军和标杆企业。

这些创新要素的导入,既布局了高纯电子级试剂、抗菌功能材料等新兴产业,也夯实提升了生物医药、功能性涂料等传统优势行业。这也呼

应了碳谷绿湾谋求的“三个升级”:除环境质量明显改善,还将从“原来什么都做”转向“中高端产业”,同时从“单一生产”转向“生产+研发+生产性服务业”,聚力发展新材料、节能环保、生物医药+生产性服务业。

作为2022上海全球投资促进大会暨“潮涌浦江”投资上海全球分享季上集中开工的48个重大产业项目之一,金山巴陵新材料年产25万吨热塑性弹性体项目是我区与中石化集团联动发展的一次重大合作。项目计划投资32.7亿元,产品将替代进口,广泛应用于工程塑料、电子消费产品、医疗耗材、5G通信光缆等领域。

园区相关负责人表示,碳谷绿湾

将以热塑性弹性体项目为重点,大力发展绿色高端化工产业,坚定不移推动化工产业往高端、精细化、新材料方向发展,聚焦以节能环保为引领的“3+1”(“3”是节能环保、绿色材料、生物医药三大产业,“1”是三大产业相关的生产性服务业)产业定位。

未来,碳谷绿湾将依托精细化工产业特色和优势,围绕精细化工上下游产业开展特色招商、精准招商。如成立临港碳谷绿湾公司,目前平台已累计接待客户企业逾百家,挑选储备30多个重点项目。同时,加强与上海化工区、上海石化对接,围绕石油化工上下游产业链开展招商。

记者 王巧月 通讯员 赵书鑫

本报讯(记者 朱悦昕 林鹏鹏)7月14日下午,区委书记刘健带队开展“防疫情、稳经济、保安全”大走访、大排查,实地检查区图书馆、区文化馆等场所,并指出,要始终绷紧疫情防控这根弦,切实抓好重点场所疫情防控。在疫情防控常态化的背景下,不断提升公共文化服务水平,更好丰富市民精神文化生活,高效统筹疫情防控和经济社会发展。

刘健首先来到区图书馆,现场了解场馆疫情防控、人数控制、物品消杀等工作落实情况,并询问图书馆建设和服务提升情况。他指出,要严把进门入场关,不折不扣落实好测温、扫码、查验等措施,确保“场所码”“数字哨兵”应扫尽扫,坚决守牢疫情不发生规模性反弹的底线;要压紧压实责任,切实加强员工自我健康管理,强化监督检查力度,切实筑牢室内公共文化场所防疫安全底线。同时,要在常态化疫情防控的背景下,不断加强图书馆基础设施建设,切实提升资源整合能力,为全区人民提供更优质的公共文化服务。据悉,区图书馆在严格落实疫情防控措施的前提下,于7月8日起有序恢复开放。市民须严格按照预约、场所码、测体温、戴口罩等流程,并持72小时内核酸检测阴性报告方可入馆。

随后,刘健走进区文化馆,实地检查场馆疫情防控措施落实情况,并参观展厅。他指出,要压紧压实责任,严格落实各项防疫措施,切实筑牢疫情防控的严密防线,坚决守住来之不易的防控成果;要加强数字化建设,通过线上线下相结合等方式,提供更便捷的数字文化服务,更好丰富市民的精神文化生活,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

刘健实地检查室内公共文化场所疫情防控工作
疫情防控不松懈 文化服务「不打烊」

融媒互动

金山实现景观灯光智能化



金山区景观灯光智能化云端控制系统正式上线。

责任编辑 陆辰丽